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4 n= 600 

	
En su opinión, ¿la comida mexicana es: muy grasosa, algo, poco 

o nada grasosa?   
 

30.1% 

49.4% 

14.9% 

1.9% 1.2% 2.5% 

MUY GRASOSA ALGO GRASOSA POCO GRASOSA NADA GRASOSA NO SABE NO CONTESTÓ  

MUY GRASOSA ALGO GRASOSA POCO GRASOSA NADA GRASOSA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 29.1% 52.2% 13.8% 1.8% 0.8% 2.3% 

FEMENINO 31.1% 46.8% 16.0% 2.1% 1.6% 2.4% Se
xo

 

79.5% 

16.8% 



5 n= 600 

	
Por lo que usted sabe o ha escuchado, dígame, ¿cuándo se 

trata de realizar comidas que llevan alguna cantidad de grasa 
qué tipo de productos utilizan más los mexicanos: aceite, 

manteca, mantequilla o margarina? 
 

77.6% 

18.2% 

1.3% 0.9% 0.9% 1.0% 0.1% 
ACEITE MANTECA MANTEQUILLA MARGARINA OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

ACEITE MANTECA MANTEQUILLA MARGARINA OTRA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 82.0% 16.2% 0.9% 0.0% 0.0% 0.7% 0.2% 

FEMENINO 73.5% 20.0% 1.6% 1.8% 1.6% 1.4% 0.1% Se
xo

 



6 n= 600 

	
El aceite vegetal es una grasa fluida que se extrae de frutos o 

semillas de procedencia muy diversa y que se utiliza para 
preparar la mayoría de los platillos que son consumidos 

diariamente. ¿Qué tan indispensable diría que es el aceite en la 
cocina mexicana: muy indispensable, algo, poco o nada 

indispensable?  
	

55.7% 

29.2% 

12.8% 

1.4% 0.6% 0.3% 
MUY INDISPENSABLE ALGO INDISPENSABLE POCO INDISPENSABLE NO ES INDISPENSABLE NO SABE NO CONTESTÓ  

MUY 
INDISPENSABLE 

ALGO 
INDISPENSABLE 

POCO 
INDISPENSABLE 

NO ES 
INDISPENSABLE NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 61.4% 27.5% 10.1% 0.2% 0.5% 0.3% 

FEMENINO 50.4% 30.7% 15.3% 2.5% 0.7% 0.4% Se
xo

 

84.9% 

14.2% 



CONSUMO	DE	ACEITE	2 
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n= 600 8 

*Respuestas 
espontáneas.  

27.6% 
19.6% 
19.1% 

5.7% 
3.5% 
3.0% 
2.7% 

2.0% 
1.9% 
1.9% 
1.6% 
1.5% 
2.3% 

5.5% 
2.1% 

NUTRIOLI 

CAPULLO 

UNO, DOS, TRES 

OLEICO 

LA PATRONA 

CRISTAL 

DE OLIVA 

CANOLI 

MARAVILLA 

SABROSANO 

ACEITE DE CANOLA 

DE MAÍZ 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

	
¿Qué marcas de aceite conoce usted? 

 



n= 600 9 

CRISTAL DE OLIVA CANOLI MARAVILLA SABROSANO 

MASCULINO 2.7% 3.0% 2.2% 1.0% 1.5% 

FEMENINO 3.3% 2.5% 1.8% 2.7% 2.3% Se
xo

 

NUTRIOLI CAPULLO UNO, DOS, TRES OLEICO LA PATRONA 

MASCULINO 24.9% 19.2% 21.1% 6.0% 4.8% 

FEMENINO 30.1% 20.0% 17.3% 5.4% 2.3% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
¿Qué marcas de aceite conoce usted? 

 

ACEITE DE CANOLA DE MAÍZ 
OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.3% 1.5% 2.4% 7.5% 1.9% 

FEMENINO 2.9% 1.4% 2.1% 3.6% 2.3% Se
xo

 



10 n= 600 

51.8% 

32.9% 

13.4% 

1.0% 0.5% 0.4% 
SIEMPRE ALGUNAS VECES POCAS VECES NUNCA NO SABE NO CONTESTÓ 

SIEMPRE  ALGUNAS VECES POCAS VECES NUNCA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 49.7% 36.8% 12.7% 0.0% 0.2% 0.6% 

FEMENINO 53.8% 29.2% 14.0% 2.0% 0.8% 0.2% Se
xo

 

84.7% 

14.4% 

Ahora dígame, ¿en su hogar se acostumbra utilizar aceite para 
la preparación de las comidas?  



n= 600 11 

*Respuestas 
espontáneas.  

15.5% 

11.7% 

9.6% 

9.3% 

6.5% 

3.8% 

1.2% 

0.8% 

0.5% 

37.9% 

3.2% 

GIRASOL 

OLIVA 

MAÍZ 

SOYA 

CANOLA 

CARTAMO 

DE FRUTAS 

SÉSAMO 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

	
Tomando en cuenta que el aceite vegetal es una grasa fluida 

que se extrae de frutos o semillas, ¿de qué tipo de fruto o semilla 
está hecho el aceite que utilizan en su hogar?  

 



n= 600 12 

CARTAMO 
DE FRUTAS SÉSAMO OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 3.6% 1.0% 1.1% 0.4% 42.9% 3.8% 

FEMENINO 3.9% 1.3% 0.5% 0.5% 33.2% 3.1% Se
xo

 

GIRASOL OLIVA MAIZ SOYA CANOLA 

MASCULINO 14.7% 12.3% 7.5% 5.8% 6.9% 

FEMENINO 16.1% 11.1% 11.5% 12.6% 6.2% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
Tomando en cuenta que el aceite vegetal es una grasa fluida 

que se extrae de frutos o semillas, ¿de qué tipo de fruto o semilla 
está hecho el aceite que utilizan en su hogar?  

 



n= 600 13 

*Respuestas 
espontáneas.  

29.3% 
14.7% 

13.4% 
4.6% 
4.5% 
4.1% 
4.0% 
3.7% 
3.6% 

2.1% 
1.2% 
1.2% 
0.4% 

2.7% 
0.4% 

8.9% 
1.2% 

NUTRIOLI 

UNO, DOS, TRES 

CAPULLO 

DE OLIVA 

CRISTAL 

LA PATRONA 

OLEICO 

SABROSANO 

DE MAÍZ 

CANOLI 

MARAVILLA 

ACEITE DE CANOLA 

CARBOONEL 

OTRA 

NINGUNA/ NO USA O CONSUME 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

	
Y, dígame, ¿qué marca de aceite comestible acostumbran 

comprar? 
 



n= 600 14 

OLEICO SABROSANO DE MAÍZ CANOLI MARAVILLA ACEITE DE 
CANOLA 

MASCULINO 3.1% 3.1% 3.1% 1.4% 1.3% 0.6% 

FEMENINO 4.7% 4.3% 4.1% 2.7% 1.1% 1.9% Se
xo

 

NUTRIOLI UNO, DOS, TRES CAPULLO DE OLIVA CRISTAL LA PATRONA 

MASCULINO 28.9% 19.2% 11.9% 3.5% 3.8% 4.7% 

FEMENINO 29.7% 10.6% 14.7% 5.6% 5.1% 3.5% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
Y, dígame, ¿qué marca de aceite comestible acostumbran 

comprar? 
 

CARBOONEL OTRA NINGUNA/ NO USA O 
CONSUME NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 0.8% 3.3% 0.0% 10.1% 1.2% 

FEMENINO 0.0% 2.2% 0.8% 7.8% 1.2% Se
xo

 



n= 544 15 

*Respuestas 
espontáneas.  

15.3% 

13.1% 

12.9% 

12.8% 

8.7% 

7.8% 

6.7% 

3.7% 

2.2% 

1.9% 

2.5% 

9.9% 

2.5% 

PORQUE ES MENOS DAÑINA/LA MÁS SANA 

ES ECONÓMICO 

LES GUSTA EL SABOR 

POR COSTUMBRE 

ES LA QUE LE GUSTA A LA FAMILIA 

ES BUENO/ES EL MEJOR 

PORQUE ES FÁCIL DE ENCONTRAR/PUBLICIDAD 

PORQUE ES DE SOYA/OLIVO 

TIENE MENOS OLOR A GRASA 

POR RECOMENDACIÓN 

OTRO 

NO SABE 

NO CONTESTO 

	
¿Por qué acostumbran comprar esa marca?  

 



n= 544 16 

PORQUE ES FÁCIL 
DE ENCONTRAR/ 

PUBLICIDAD 

PORQUE ES DE 
SOYA/OLIVO 

TIENE MENOS 
OLOR A GRASA 

POR  
RECOMENDACIÓN OTRO NO SABE NO 

CONTESTÓ 

MASCULINO 9.1% 3.4% 1.0% 1.0% 3.1% 10.7% 2.7% 

FEMENINO 4.5% 4.0% 3.3% 2.8% 1.9% 9.2% 2.1% Se
xo

 

PORQUE ES MENOS 
DAÑINA/LA MÁS SANA 

ES 
 ECONÓMICO 

LES GUSTA EL 
SABOR 

POR  
COSTUMBRE 

ES LA QUE LE 
GUSTA A LA 

FAMILIA 

ES BUENO/ 
ES EL MEJOR 

MASCULINO 18.0% 13.9% 11.4% 12.0% 6.1% 7.6% 

FEMENINO 12.8% 12.4% 14.4% 13.6% 11.1% 7.9% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
¿Por qué acostumbran comprar esa marca?  

 



17 n= 600 

¿En su hogar compran siempre la misma marca de aceite 
vegetal, o acostumbran cambiar de marca?  

 

65.5% 

30.9% 

1.5% 

2.1% 

SIEMPRE COMPRAN 
LA MISMA MARCA 

SUELEN CAMBIAR 
DE MARCA 

NO 
 SABE 

NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 65.1% 30.4% 2.7% 1.8% 

FEMENINO 66.0% 31.3% 0.4% 2.3% Se
xo

 

SIEMPRE COMPRAN LA MISMA 
MARCA 
SUELEN CAMBIAR DE 
MARCA 

NO CONTESTÓ 

NO SABE 



18 n= 600 

¿Usted o la persona que hace la despensa en su hogar 
acostumbra revisar la etiqueta del aceite que va a comprar?  

 

44.2% 

51.5% 

3.1% 

1.2% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 46.7% 49.6% 2.4% 1.3% 

FEMENINO 42.0% 53.2% 3.7% 1.1% Se
xo

 

SÍ 
NO 

NO CONTESTÓ 
NO SABE 



CARACTERÍSTICAS	DEL	ACEITE	4 
19 



n= 267 20 

*Respuestas 
espontáneas.  

22.5% 
15.1% 

9.3% 
7.1% 

5.7% 
3.8% 
3.5% 
3.4% 

2.1% 
1.8% 

3.7% 
19.0% 

3.0% 

QUE NO SEA DAÑINO A LA SALUD 

SER BAJO EN COLESTEROL 

QUE NO HAYA PASADO DE CADUCIDAD/QUE ESTE BIEN 
SELLADO 

QUE SEA DE PRODUCTOS NATURALES 

POR EL COLOR 

QUE SEA BUENO/BUENA CALIDAD 

QUE SEA DE SOYA/DE OLIVA 

QUE NO TENGA MAL OLOR/SABOR 

LA MARCA 

QUE SEA DE MAIZ 

OTRA 

NO SABE 

NO CONTESTÓ 

	
¿Qué características debe tener el aceite vegetal que se 

consume en su hogar? 
 



n= 267 21 

QUE SEA DE 
SOYA/DE 

OLIVA 

QUE NO TENGA 
MAL OLOR/

SABOR 
LA MARCA QUE SEA DE 

MAIZ OTRA NO SABE NO CONTESTÓ 

MASCULINO 1.6% 2.6% 2.0% 1.5% 1.0% 22.8% 2.5% 

FEMENINO 5.6% 4.2% 2.2% 2.1% 6.4% 15.2% 3.4% Se
xo

 

QUE NO SEA 
DAÑINO A LA 

SALUD 

SER BAJO EN 
COLESTEROL 

QUE NO HAYA 
PASADO DE 

CADUCIDAD/QUE 
ESTE BIEN SELLADO 

QUE SEA DE 
PRODUCTOS 
NATURALES 

POR EL COLOR QUE SEA BUENO/
BUENA CALIDAD 

MASCULINO 25.2% 16.3% 8.2% 8.6% 5.9% 1.8% 

FEMENINO 19.7% 13.8% 10.5% 5.6% 5.4% 5.9% 

Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
¿Qué características debe tener el aceite vegetal que se 

consume en su hogar? 
 



n= 600 22 

*Respuestas 
espontáneas.  

20.2% 
15.5% 

8.0% 
3.6% 
3.2% 

2.0% 
1.7% 
1.4% 
1.2% 
1.2% 
1.1% 

2.6% 
1.9% 

33.4% 
3.0% 

DE OLIVA 

NUTRIOLI 

CAPULLO 

OLEICO 

ACEITE DE CANOLA 

DE SOYA 

SABROSANO 

UNO, DOS, TRES 

DE GIRASOL 

DE COCO 

DE MAÍZ 

OTRA 

NINGUNO 

NO SABE 

NO CONTESTO 

	
Y, dígame, ¿cuál considera que es el aceite vegetal más sano?  

 



n= 600 23 

UNO, DOS, TRES DE GIRASOL DE COCO DE MAÍZ OTRA NINGUNO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 1.5% 1.5% 1.5% 0.6% 3.3% 1.0% 36.2% 1.9% 

FEMENINO 1.4% 0.9% 0.9% 1.6% 2.0% 2.8% 30.8% 3.8% Se
xo

 

DE OLIVA NUTRIOLI CAPULLO OLEICO ACEITE DE 
CANOLA DE SOYA SABROSANO 

MASCULINO 19.4% 13.8% 8.0% 4.2% 4.0% 1.2% 1.9% 

FEMENINO 21.0% 17.0% 8.0% 3.0% 2.5% 2.8% 1.5% Se
xo

 

*Respuestas espontáneas.  

	
Y, dígame, ¿cuál considera que es el aceite vegetal más sano?  

 



24 n= 600 

35.5% 34.0% 

23.2% 

2.7% 3.4% 1.2% 

MUCHO ALGO POCO NADA NO SABE NO CONTESTÓ 

MUCHO ALGO POC NUNCA NO SABE  NO CONTESTÓ  

MASCULINO 33.4% 38.4% 23.1% 2.3% 2.0% 0.8% 

FEMENINO 37.5% 29.9% 23.3% 3.2% 4.7% 1.4% Se
xo

 

69.5% 

25.9% 

En su opinión, ¿qué tanto afecta a la salud el consumo del aceite 
vegetal: mucho, algo, poco o nada?  

 



25 n= 600 

	
De acuerdo con la Procuraduría Federal del Consumidor los 

aceites vegetales a diferencia de los de origen animal no 
contienen colesterol. Antes de que se lo mencionará, ¿usted 

conocía esta información?  
 

42.9% 

56.3% 

0.3% 

0.5% 

SÍ NO NO SABE NO 
CONTESTÓ 

MASCULINO 42.5% 56.6% 0.0% 0.9% 

FEMENINO 43.3% 56.0% 0.5% 0.2% Se
xo

 

SÍ 
NO 

NO CONTESTÓ 
NO SABE 



NOTA METODOLÓGICA 

26 

Universo 
 
•  Ciudadanos	mayores	 de	 18	 años	 que	 residen	 en	 la	 República	Mexicana	 y	 cuentan	 con	 línea	
telefónica	en	su	hogar.	

Técnica de levantamiento 
	
•  Encuesta	telefónica	realizada	el	27	de	septiembre	de	2016.	
 
Tamaño de la muestra y su precisión estadística 
 
•  Se	 diseñó	 una	 muestra	 de	 600	 encuestas,	 distribuidas	 en	 las	 32	 entidades	 del	 país	 para	
mantener	tanto	proporcionalidad	como	dispersión	óptimas.	Con	un	nivel	de	confianza	de	95%,	
el	error		teórico	es	de	±4.0%	a	nivel	nacional.	

•  Los	resultados	reportados	están	basados	en	los	estimadores	de	Horvitz-Thompson,	calibrados	y	
redondeados	a	un	decimal.	

 
Marco muestral y selección de la muestra 
 
•  Se	utilizó	como	marco	de	muestreo		la	lista	nominal	actualizada	del	INE.	
•  Muestreo	estratificado	de	alocación	proporcional	al	tamaño.	


